

扶贫路上映初心

——市精神病医院院长王威的扶贫故事



王威(右一)为贫困户子女送去学费

杨梅

近两年来,我国的扶贫工作已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲刺期,全国各地扶贫先锋和各类脱贫攻坚先进事迹也都随之涌现出来。在市精神病医院有这样一位扶贫干部,他无私奉献、真抓实干、一心为民,用自己的行动向我们展示了一名合格的基层党员干部应当承担起的责任与义务,他就是市精神病医院院长王威。

脱贫攻坚工作开展以来,市精神病医院在王威的带领下,率先在全市实行了脱贫攻坚建档立卡免交一切费用的优惠政策。仅2018年一年,便接受治疗全市建档立卡病人960人,免收住院押金192万元,减免住院费用32.58万元。奔赴全市各县区精神残疾评定共计3800人次,免收各项费用4.02万元,有力地推动全市脱贫攻坚进程。

王威个人还肩负着3户贫困户的帮扶工作,对于自己帮扶的贫困户,坚持每周至少一次的深入其家中了解情况,了解家庭生产情况,帮助分析贫困原因、脱贫思路。

符仕均一户是王威的帮扶对象,家住谭家河乡凌岗村,一户共四口人,其妻子普某患有严重的精神疾病,无生活自理能力。与丈夫符仕均育有一儿

一女,现在凌岗小学就读。符仕均是家中唯一的劳动力,每日不但要照顾妻子,还要走10余里山路接送两个孩子上学,加之自身患有严重贫血和高度近视,导致不能外出务工,一家人的生活全靠他一人做农活的微薄收入,基本温饱都近乎不能满足。

王威先是给符家送去了油、米等生活必需品,让一家人吃不饱饭的问题得以解决。还带符仕均夫妻二人到村里卫生站进行体检,了解其身体状况,“对症下药”地开展帮扶工作。对于符家所育的一子一女,王威院长常说,孩子是家庭的未来,是希望,万不能耽误了孩子的学习。利用工作外的时间,他常常去文具店给两个连基本学习文具都没有的孩子挑选书包、文具,并针对孩子的年龄段精心挑选了合适的课外读物。为圆满完成二位学生就学愿望,王威自愿以个人名义资助两个孩子完成学业,解决初中阶段生活、学习费用和高中阶段学习费用,直至考上大学。为确保资助活动有效进行,他还和两个孩子的父亲商议,签订了一份“爱心协议”。协议中写明,王威院长自愿资助符灿鑫、符天地两名学生完成小学、初中、高中学业。资助方式采用每学期开学时向二位学生提供指定的学习、生活费用,直至高中毕业。除此之外,为了帮助符

仕均一家提高收入,王威院长还帮助符仕均解决农业生产方面的困难,指导发展家庭小农业,进行产业扶贫,并帮助其出售山货2800余元。

再一次来到符仕均一家走访时,符仕均笑着对大家说:“感谢国家的脱贫政策,也要感谢王院长对我们一家面面俱到的帮助。”多年来,王威身为一名共产党员一直秉持着服务与奉献的宗旨意识,积极参加社区公益及结对帮扶工作,长期资助谭家河中心小学的贫困学生周磊和五里墩铁西社区的困难户张炳丽,逢年过节为他们送去米面油和现金以及生活用品,并鼓励他们重拾生活的信心。

面对医院各项工作,王威信念坚定、不忘初心、忠于党、忠于事业;面对精准扶贫工作,稳中有进,从不止步,更不自满,正如他常说的:“脱贫工作不仅仅是党和国家的政策与要求,更是每一名合格的共产党员应当承担起的责任与义务。”王威院长用自己的亲身事迹向全院党员干部和全体精卫人讲述了共产党员的责任与担当,我们每一名干部职工都应学习榜样的事迹,发扬脱贫攻坚中激发的昂扬斗志,为圆满完成脱贫攻坚各项任务、奋力谱写精神卫生事业新篇章而努力奋斗。

中东呼吸综合征冠状病毒

一、关键认识

中东呼吸综合征(MERS)是由一种新型冠状病毒(MERS-CoV)引起的病毒性呼吸道疾病。冠状病毒是一个大的病毒家族,可引起从普通感冒到严重急性呼吸综合征(SARS)等多种疾病。

典型的中东呼吸综合征症状包括发烧、咳嗽和气短。肺炎较为常见,但不是所有病例都会出现。包括腹泻在内的胃肠道症状也有报道。中东呼吸综合征报告病例的病死率约为36%。

二、症状

人类感染中东呼吸综合征病毒后,临床可表现为无症状或轻度呼吸道症状,也可发展为严重的急性呼吸道症状甚至死亡。典型临床症状为发热、咳嗽和气短。肺炎也是常见的临床表现,但并非所有病例均会出现。病例也有报道出现腹泻等胃肠道症状。病情严重时可能导致呼吸衰竭,需在重症监护室使用呼吸机辅助呼吸。报告病例的病死率在36%左右。老年人、免疫缺陷人群和慢性病患者(如癌症、慢性肺病和糖尿病患者)在感染病毒后更易出现严重症状。

三、病毒来源

MERS-CoV是从动物传染给人的兽共患病病毒。病毒起源尚不完全清楚,但是根据对不同病毒的基因组分析,目前认为MERS-CoV来源于蝙蝠,并在很久之前的某个时点传播至骆驼。

四、传播途径

非人际传播:动物到人类的传播途径尚不完全明确,但骆驼可能是MERS冠状病毒的主要宿主和人类感染的动物来源。埃及、阿曼、卡塔尔和沙特阿拉伯等国已从骆驼体内分离出与人类感染相同的MERS毒株。

人际传播:若非发生密切接触(例如在未采取有效个人防护的情况下照顾

MERS患者),MERS病毒不会轻易发生人际传播。在医疗机构中、尤其是在感染防控措施不到位的情况下,发生人际间传播的可能性更大,目前已经有医疗机构发生聚集性病例。迄今为止,尚未有MERS病毒造成社区内持续传播的报告。

该病毒持续在阿拉伯半岛循环,主要发生在沙特阿拉伯,该国报告了全球大多数(>85%)的中东呼吸综合征病例。中东以外地区也有若干中东呼吸综合征病例报告,其中绝大多数病例被认为是在中东获得感染,而后输出到其他地区。发生输入性病例的国家没有出现二代传播或仅有有限的二代病例报告。

五、预防与治疗

目前尚无疫苗和特效治疗药物。治疗手段主要为根据病人临床状况采取支持性疗法。

作为一般性的预防措施,在参观农场、市场、谷仓或有骆驼和其他动物的地方时,人们应当采取一般性的卫生措施,包括在接触动物前后经常洗手、避免与患病动物接触。

进食生的或未煮熟的动物性食品,如奶类和肉类,将造成很多微生物的感染风险,使人类患病。动物性食品时应当通过烹煮或巴氏杀菌妥善处理,确保安全食用,在处理时还应避免与未煮熟的食物发生交叉感染。骆驼肉和骆驼奶是营养丰富的食品,可在巴氏杀菌、煮熟或加热处理后进行食用。

虽然目前对中东呼吸综合征病毒的认识有待深入,但普遍认为糖尿病、肾功能衰竭、慢性肺病患者和免疫功能低下人群感染MERS病毒后面临发生严重疾病的高风险。这类人群应当避免接触骆驼,饮用生骆驼奶或骆驼尿液,或进食尚未彻底煮熟的骆驼肉。

(王裁昊)

为师生食品安全消费支招

光山县市场监管局开展“食品安全进课堂”活动

信阳消息(胡志军)近日,光山县市场监管局组织开展了“食品安全进课堂”活动。将食品安全宣传深入校园,促进学生掌握食品安全常识,懂得拒绝不安全食品,养成良好的饮食习惯,重在确保食品安全。

执法人员围绕“什么是食

品”“不安全食品的危害”“如何挑选安全食品”等内容生动地讲解了食品安全知识。并针对学生们提出的“如何识别食品营养成分、生产日期、保质期等常识”“如何辨识‘三无’食品”“如何选购放心合格的食品”等食品安全问题,现场为学校师生食品安全消费“支

招”,引导师生们“怎样买才放心、怎么吃才营养”。

通过“食品安全进课堂”活动的开展,一方面增强了学校师生食品安全意识,对学生形成科学健康的饮食习惯起到了积极的推进作用;另一方面通过教育学生也带动家庭,让全民参与到食品安全社会共治中。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心